

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Мазунова Антона Сергеевича на тему:
«Результаты лечения больных с ранними системными осложнениями панкреонекроза с
помощью малоинвазивных технологий», представленной на соискание учёной степени
кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 – хирургия

Актуальность диссертации А.С. Мазунова не вызывает сомнения, так как ранние системные осложнения возникают у большинства больных панкреонекрозом и становятся причиной летальных исходов в более чем половине подобных случаев. При этом течение системных дисфункций существенно зависит от характера лечения заболевания, а множество вопросов хирургической тактики остаются дискутабельными. Более весомая часть научных публикаций затрагивает проблемы периода гнойно-некротических осложнений, обходя вниманием не менее важную в диагностическом и лечебном плане fazu панкреатогенной токсемии.

В диссертации А.С. Мазунова, имеющей традиционную для отечественной науки структуру, представлены новые данные, отражающие особенности течения системных осложнений деструктивного панкреатита, которые развиваются у большинства пациентов в дебюте заболевания, могут проявляться как изолированно, так и в различных сочетаниях и имеют «критические» сроки: 1-е, 7-е, 14-е и 21-е сутки. Среди системных расстройств более частой является печёночная недостаточность, а более выраженное влияние на летальность оказывают острые дыхательная, острые сердечно-сосудистая и церебральная недостаточность. При сравнительной оценке хирургического лечения пациентов с деструктивным панкреатитом показаны преимущества малоинвазивных вмешательств, которые ассоциируются с менее выраженной симптоматикой эндогенной интоксикации и более низкой вероятностью летального исхода во всех периодах заболевания.

Полученные А.С. Мазуновым результаты опубликованы в научных изданиях, включённых в перечень ВАК РФ, и с успехом внедрены в учебно-методическую и лечебную работу. Их теоретическая и практическая значимость выражается в решении важных вопросов тактики лечения больных с системными осложнениями панкреонекроза, в клинической эффективности предложенных алгоритмов применения традиционных и малоинвазивных хирургических вмешательств.

Автореферат составлен корректно на высоком научном уровне, отражает все основные этапы исследования, позволяет сделать вывод о достоверности полученных результатов. Принципиальных замечаний к работе нет.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Вышеизложенное позволяет рассматривать диссертацию А.С. Мазунова на тему «Результаты лечения больных с ранними системными осложнениями панкреонекроза с помощью малоинвазивных технологий», представленную на соискание учёной степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.17 — хирургия, как законченный

научно-квалификационный труд, содержащий решение важной задачи — оптимизацию хирургического лечения пациентов с ранними системными осложнениями деструктивного панкреатита, что соответствует требованиям ВАК Минобразования РФ, изложенным в п.9 «Положения о присуждении учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 года №842 (в редакции от 28 августа 2017 года), предъявляемым к диссертациям на соискание учёной степени кандидата медицинских наук, а её автор, Антон Сергеевич Мазунов достоин присуждения искомой учёной степени.

Заведующий I хирургическим отделением
ГБУЗ СК «Кисловодская
городская больница», к.м.н.

И.Г. Натрошили

Подпись заведующего I хирургическим отделением ГБУЗ СК «Кисловодская городская больница», кандидата медицинских наук Натрошили И.Г. ЗАВЕРЯЮ



ГБУЗ СК «Кисловодская городская больница». Адрес: 357700, Ставропольский край,
г.Кисловодск, ул. Кутузова 127, +7(87937)68693, e-mail krgb@inbox.ru